

平江县人民政府

平政字〔2024〕14号 A1类 同意公开

平江县人民政府 对岳阳市政协九届三次会议第193号提案的 答 复

方卫兵委员：

您提出的《关于加快乡镇商会建设的提案》收悉。现答复如下：

近年来，我县深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，把加强乡镇（街道）商会建设作为推动统战工作向基层延伸，助力乡村振兴。以“乡情、亲情、友情”为纽带，大力推进乡贤、平商回归，实现县域经济高质量发展。目前，全县已成立乡镇（街道）商会25家，实现全覆盖。主要做法：

1、早谋划早部署。平江县委、县政府非常重视乡镇（街道）商会建设工作，树牢全县“一盘棋”思想，高起点、高标

准谋划，制定了《平江县乡镇（街道）商会全覆盖工作实施方案》，在凝聚多方合力、明确建会标准、完善运行机制上下足功夫，为商会发挥作用打实基础。2023年已成立乡镇（街道）商会7家。在全市乡镇（街道）商会建设暨助力乡村振兴工作会议召开后，广泛宣传发动，召开了平江县乡镇（街道）商会全覆盖工作动员大会，通过多渠道宣传、上门走访、集中座谈、电话联络等方式，大力宣传发动，共同营造全面参与、全面建设的浓厚氛围。

2、高标准严要求。准确把握乡镇（街道）商会建设的目标要求。坚持党的领导，把党的领导贯穿于乡镇商会建设全过程，充分发挥商会党组织政治核心和政治引领作用，牢牢把握商会建设正确方向；建强商会班子队伍，注重把德高望重、公道正派、有经济实力、有干事热情、有奉献精神的人员选入商会领导班子，注重依法管理商会领导班子，注重商会民主管理制度建设，全力夯实商会发展基础支撑；突出功能发挥，在发展会员、做好服务、以商招商、跟踪解难上下功夫，不断擦亮商会工作特色品牌。

3、强保障抓落实。各个乡镇（街道）成立工作专班，压实工作责任。乡镇联点县级领导和县委统战部、县工商联对口

联系和指导。抓实考核调度，确保按照时间节点推进乡镇（街道）商会建立，并将该项工作纳入年终绩效考核。

乡镇商会建设是推动统战工作提质增效的重要抓手，是加快县域经济发展的重要举措，是构建亲清政商关系的重要途径。为切实发挥好乡镇商会作用，我县始终站在讲政治、顾大局、促发展的高度，深刻认识乡镇商会建设的重要意义，全力以赴抓好落实、抓出实效，为县域经济高质量发展注入源源不断的动能，推动政府与企业沟通交流更加密切、更加便捷。

一、强化服务指导规范建设。积极发挥工商联“联”的作用和商会“商”的优势，始终把解决制约乡商会健康发展的重难点问题作为工作主攻方向，坚持因地制宜、分类施策，制定工商联（总商会）班子领导分片联系服务机制，建立建制，对商会建设工作给予支持保障，使商会各项管理工作有章可循。

二、强化教育培训凝心铸魂。强化政治引领，发挥企业家主体作用和商会领导班子示范带动作用，以党组织活动为契机，在民营经济人士中持续开展理想信念教育实践活动、惠企政策宣传、法律宣讲等活动，通过红色教育、主题党日、商交流等多种形式的有机结合，加强对乡镇商会会员的思想教育和政治引领，不断增强商会会员对党的政治认同、思想认同、理

论认同、情感认同。商会会员企业间建立了强强联合的合作关系。

三、强化发挥作用履行责任。以“服务商会、服务发展”为抓手，充分发挥乡镇商会在推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，引导商会勇担社会责任，主动投身“万企兴万村”、捐资助学、扶贫济困等光彩事业，带动会员企业争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范和构建亲清政商关系的表率。年终举办全县经济形势通报会暨 暨招商引资推介会，邀请商会会长、秘书长及“杰出平商”、优秀企业家代表参加，共推县域经济发展。

感谢您对平江县乡镇(街道)商会建设工作的关心和支持！



承办负责人：李适时

承办人及联系电话：李 澄 18973048555